
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΑΞΗΣ  : Προμήθεια εξοπλισμών Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
MIS   : 6000710 
 
 
 
Η Πράξη «Προμήθεια εξοπλισμών Πανεπιστημίου Μακεδονίας» με Κωδικό ΟΠΣ 6000710 
και ένταξη στο Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027» αφορά την προμήθεια 
εξοπλισμού για το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας με σκοπό την αναβάθμιση της παροχής 
υπηρεσιών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 
  
Ο ανωτέρω εξοπλισμός διαχωρίζεται στις ακόλουθες ομάδες: 
 
1. Εκπαιδευτικός και εργαστηριακός εξοπλισμός πληροφορικής για τις ανάγκες του 
ιδρύματος και των Τμημάτων του, που αφορά στην προαγωγή των ψηφιακών υποδομών 
για την αναβάθμιση της παροχής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και περιλαμβάνει 
επιτραπέζιους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, βοηθητικό εξοπλισμό πληροφορικής, 
βιντεοπροβολείς και υλικό παρουσιάσεων, εκτυπωτές, σαρωτές, διαδραστικούς πίνακες, 
εξοπλισμό τηλεδιασκέψεων, άδειες λογισμικού, εξοπλισμό αναβάθμισης δικτύου κ.ά. 
 
2. Λειτουργική αναβάθμιση της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, η οποία θα 
περιλαμβάνει την προμήθεια λογισμικού ανάγνωσης Braille, σύστημα ψηφιοποίησης 
βιβλίων. 
 
3. Εξοπλισμός Εργαστηρίου Προσβασιμότητας και Υποστήριξης Ατόμων Με Αναπηρία 
που αφορά σε προμήθεια εκπαιδευτικού/εργαστηριακού/ερευνητικού εξοπλισμού 
βασικής έρευνας και περιλαμβάνει εξοπλισμό για τη χωρική προσβασιμότητα των ατόμων 
με αναπηρία γενικότερα (σε οποιονδήποτε εσωτερικό και εξωτερικό χώρο), αλλά και 
ειδικότερα σε εκθέματα αρχαιολογικών χώρων, μουσείων και μνημείων πολιτιστικής 
κληρονομιάς, εξοπλισμό εκπαιδευτικής προσβασιμότητας και εξομοίωση του 
εκπαιδευτικού πλαισίου για την απρόσκοπτη πρόσβαση των φοιτητών με αναπηρία στην 
εκπαιδευτική διαδικασία είτε αυτή πραγματοποιείται σε φυσικό χώρο είτε εξ αποστάσεως, 
εξοπλισμό έρευνας για τη γνωστική ανάπτυξη και εξέλιξη των ατόμων με αναπηρία: α) 
ανίχνευση γνωστικών μοτίβων και μοτίβων συμπεριφοράς, συναισθηματικές και 
επικοινωνιακές αντιδράσεις έναντι διαφορετικών ερεθισμάτων και β) αξιοποίηση της 



 

γνώσης για τη δημιουργία διαφορετικών στρατηγικών μάθησης και τη διαμόρφωση 
καινοτόμων εκπαιδευτικών προσεγγίσεων. 
 
4. Εξοπλισμός Έρευνας Εφαρμογών Κοινωνικής Ρομποτικής που αφορά σε προμήθεια 
εκπαιδευτικού/εργαστηριακού/ερευνητικού εξοπλισμού βασικής έρευνας και 
περιλαμβάνει εξοπλισμό για την ανάπτυξη αλληλεπίδρασης ανθρώπου-ρομπότ για την 
υποστήριξη κατάλληλου και λειτουργικού κοινωνικού πλαισίου στην εκπαίδευση και 
άλλες δράσεις καθημερινής λειτουργίας, όπως ρομπότ κοινωνικής αλληλεπίδρασης, 
τροχήλατα και με πόδια και tablets. 
 
5. Εξοπλισμός έρευνας Διαταραχών λόγου, ομιλίας, ακοής και επικοινωνίας που αφορά σε 
προμήθεια εκπαιδευτικού/εργαστηριακού/ερευνητικού εξοπλισμού βασικής έρευνας και 
περιλαμβάνει λογισμικό επαυξητικής και εναλλακτικής επικοινωνίας- GRID 3 ή 
αντίστοιχων δυνατοτήτων και προδιαγραφών, συσκευή οφαλμικής ιχνηλάτησης, συσκευή 
καταγραφής και ακουστικής επεξεργασίας με το λογισμικό ανάλυσης λογισμικό 
ηχογράφησης και επεξεργασίας ήχου, σταθμό εργασίας φορητό μαγνητόφωνο μεγάλης 
εμβέλειας, μικρόφωνο FM πομπό και δέκτη, Nasometer 
 
Φορέας χρηματοδότησης της εν λόγω Πράξης είναι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
με κωδικό ΣΑ: ΕΠ0087. Η εν λόγω Πράξη χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (αριθμ. ενάριθ. έργου 2023ΕΠ00870005). Η Πράξη 
περιλαμβάνεται στο Υποέργο 1 της Πράξης «Προμήθεια εξοπλισμών Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας» με βάση την απόφαση ένταξης με αρ. πρωτ. 1141/21.03.2023 του 
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας και έχει λάβει κωδικό MIS 6000710. Η εν λόγω 
Πράξη χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ. 
 


